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Урок творчості 
з математики у 2 класі

Тема: 
Узагальнена таблиця додавання і віднімання одноцифрових чисел. Знаходження за таблицею результатів додавання і віднімання. Периметр квадрата. Розв'язування задач (№228-236)
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Мета: сприяти розвитку вміння застосовувати діяльнісний метод для «відкриття» нових знань; навчити учнів користуватися таблицею додавання і віднімання одноцифрових чисел; вчити обчислювати периметр квадрата; розвивати пізнавальну активність, робити висновки, висловлювати власну думку; розвивати логічне мислення, виховувати дбайливе ставлення до хліба.
Обладнання: узагальнена таблиця додавання і віднімання одноцифрових чисел; таблиці для усних обчислень; підручник «Математика. 2 клас (автори Ривкінд Ф.М., Оляницька Л.В.)
Хід роботи
І. Організаційний момент.
- Сьогодні ми поговоримо про те, що завжди було турботою і радістю людини, чому вона віддавала свій труд і талант – про хліб. На уроці ми ознайомимось з узагальненою таблицею додавання і віднімання одноцифрових чисел; будемо розв’язувати задачі на дві дії, знаходити периметр квадрата, разом з тим на уроці математики виростимо хліб. Наприкінці уроку, ви самі оціните свою власну діяльність. Домовились.
- Поділимось на дві групи.
І – група вирощуватиме хліб, будуть власниками колективного господарства «Україна».
 (
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)ІІ – група вирощуватиме хліб на індивідуальному полі, будуть фермерами, господарями своєї землі.
Перед сівбою в Україні говорили «Поможи, Боже, рано почати й рано закінчити – Хай легко почнеться і ще легше скінчиться.»
ІІ. Усний рахунок «Мозкова атака»
 (
+5
) (
+8
) (
-4
) (
-7
) (
-1
)а) Гра «Хто швидше «допливе» до берега?»
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Два учні виконують завдання біля дошки.
б)Гра «Хмаринки»
Восени часто йдуть дощі. Для людей це погано, а для хорошого врожаю внаступному році добре. Щоб нам не перешкоджав дощик, зберемо краплинки і складемо приклади.
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ІІІ. Контроль, корекція та закріплення знань учнів
1. Математичний диктант
15 гусей летіло у вирій
6 з них сіли відпочивати
Скільки їх у небі лине
Треба нам порахувати! (15-6=9)
2. Їжачок лісом біг,
Ніс 15 яблук на пиріг
7 упали покотились
Скільки яблук залишилось? (15-7=8)
3. 16 яблунь у саду ростуть.
8 з них уже цвітуть.
Скільки ще не розцвіли,
Ну, як би ви відповіли? (16-8=8)
4. Число 80 зменшити на 30 (80-30=50)
5. Число 30 збільшити на 60 (30+60=90)
Учні звіряють написане із записом на «веселці»
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2) Завдання для фронтального опитування.
- Як називаються числа при додаванні? Відніманні?
- Як знайти невідомий доданок? Зменшуване? Від'ємник?
 - Який чотирикутник називається прямокутником? Квадратом?
- Як позначаються сторони многокутника?
- Що називається периметром многокутника?
3) Добери потрібні числа

+15=70
–12=20
39 –= 14
–9=36
80 –=6
8+ =35
14 –=5
36 + =48
–54=8

4. Восени в колгоспі зорали землю.
На першому полі зорали 32 га землі, а на другому полі 46 га. Скільки гектарів землі зорали з двох полів?
1) 32+46=78(га) зорали в колгоспі.
5.Скільки гектарів поля за осінній період зорав господар?
І п. – 9 га	?
ІІ п. – ? на 4 га більше
1)9+4=13(га) зорав на ІІ полі.
2) 9+13=22(га)
Відповідь: 22 га землі зорав господар.
6.Обчисліть, скільки тижнів достигає жито? Скільки днів?
Два тижні жито зеленіє,
Два тижні жито колоситься,
Два тижні відцвітає,
Два тижні наливає,
Два тижні поклони б'є,
Жати себе просить.
14+14+14+14+14=70(д.)
7.Пшениця достигає 90 днів. Жито – 70 днів. На скільки днів довше достигає пшениця, ніж жито? (90 – 70 = 20(д.))
Два учні працюють біля дошки

Картка № 1
Господар зібрав з одного поля 15 кг пшениці, з другого на 40 кг більше, ніж з першого, а з третього на 5 кг менше, ніж з другого. Скільки кілограмів пшениці зібрав господар з третього поля?
І п. – 15 кг пшениці
ІІ п. - ? на 40 кг більше
ІІІ п. - ? на 5 кгменше
1) 15+40=55(кг) пшениці з ІІ поля
2) 55–5=50(кг) пшениці з ІІІ поля
Відповідь: 50 кг пшениці зібрав господар з третього поля.
Картка № 2
За три дні в магазині продали 90 кг борошна. Першого дня продали – 40 кг, другого дня – 30 кг. Скільки кілограмів борошна продали третього дня?
І д. – 40 к
ІІ д. – 30 кг			90 кг
ІІІ д. – ?
1) 40 + 30 =70 (кг) борошна продали за І і ІІ день разом.
2) 90 – 70 = 20 (кг) борошна продали ІІІ дня.
90 – (40 + 30) = 20 (кг)
Відповідь: 20 кг борошна продали третього дня.

(Зауважити, що 90 кг – це сума трьох доданків, а (40 + 30) – це сума двох доданків. Отже, щоб знайти третій доданок, потрібно від загальної суми відняти суму двох доданків 40 і 30).


Два учні працюють на картках за партами.
Картка № 1
Знайдіть периметр трикутника зі сторонами а=8 см, в=3 см, с=5 см.
Р = а+в+с
Р = 8+3+5=16 (см)
Відповідь: Р=16 см.
Картка № 2
Знайти периметр чотирикутника, довжини сторін якого дорівнюють 6 см, 3 см, 3 см і 4 см.
Р = 6+3+3+4 = 16 (см)
Відповідь: Р=16 см.
ІІІ. Вивчення нового матеріалу
1. Робота за підручником (с. 43- 44)
Ознайомлення з узагальненою таблицею додавання і віднімання (№ 228, с.43)
· Пропоную подивитись на перший стовпчик зліва у таблиці. Зачитайте числа записані в ньому (числа від 1 до 9). Додаємо до них числа верхнього рядка (це також числа від 1 до 9). Для того, щоб не забути, що числа додаємо, біля кожного з них стоїть знак «+».
Таблиця містить результати додавання та віднімання одноцифрових чисел.Учні знаходять за таблицею результати додавання і віднімання.
13 – 6 = 7
14 – 6 = 8
7 + 9 = 16
[bookmark: _GoBack]8 + 7 = 15
18 – 9 = 9
11 – 7 = 4
15 – 8 = 7
ІV. Первинне закріплення
2. Знаходження значень виразів № 229 (з коментуванням)
І група
22 + 5 – 7 = 20
9 + 6 + 20 = 35
ІІ група
17 – 9 + 6 = 14
16 – 8 + 7 = 15
3. Завдання 230. Усне виконання завдання.
Утвори істинні висловлювання:
· Якщо, від суми відняти один із доданків, то …;
· Якщо, від зменшуваного відняти різницю, то …;
· Якщо до від’ємника додати різницю, то … .
 Восени сіють хліба, які встигають вирости за рік, - осінь, зима, весна, літо. Називаються вони … (озимі). Озима пшениця більш стійка за яру й удвічі врожай ніша.
Навесні сіють хліба, які встигають вирости і дозріти за півроку – весну й літо. Називаються вони … (ярі).
V. ФІЗКУЛЬТХВИЛИНКА. “Печу, печу хлібчик»
Печу, печу хлібчик
Дітям на обідчик
Меншому – менший
Більшому – більший
Шусь у піч!
Шусь у піч!
Сажай – виймай,
Сажай – виймай.
Ріжу, ріжу,
Я куштую – гам. 
	VІ.Розвиток математичних вмінь
1. Робота над задачею № 231.
Алла оформила 9 сторінок фотоальбому. Їй залишилось оформити ще стільки ж. Скільки всього сторінок у фотоальбомі?
1) 9 + 9 = 18(с.)
Відповідь: 18 сторінок у фотоальбомі.
Завершимо цю роботу і уклінно попросимо: «Нивко, нивко, верни мені силку».
(Діти встають і низько вклоняються).
2. Прийшли жнива – іншої роботи нема. Робота з підручником № 232.
Гнат поклав у коробку 9 олівців і їх стало 16. Скільки олівців було у коробці?
Під час повторення умови один учень креслить схему і пояснює розв’язування. Після цього учні самостійно записують розв’язання. Учитель перевіряє.
Х + 9 = 16
Х = 16 – 9
Х = 7
7 + 9 = 16
Відповідь: 7 олівців було у коробці спочатку.
3. Завдання 233.
Після складання плану розв’язання учні записують розв’язання самостійно.
У паркінгу було 13 автомобілів, 5 автомобілів виїхало, а 7 – заїхало. Скільки автомобілів стало у паркінгу? 
13 – 5 + 7 = 15 (а.)
Відповідь: 15 автомобілів стало у паркінгу.
4. Щоб зібрати врожай без найменших затрат, господар із своєю сім'єю жав своє поле серпом, в’язав снопи і складав їх ось у такі копи (малюнок).
Мама нажала 4 копи, а тато 16 кіп. На скільки більше кіп нажав тато, ніж мама.
1) 16 – 4 = 12 (к.)
Відповідь: на 12 кіп більше нажав тато, ніж мама.
Тяжко хліб дістається. Тарас Шевченко писав: 
А я стою похилившись,
Думаю, гадаю,
Як то тяжко той насушний
Люди добувають.
(Вчитель збирає колосочки. Говорить про бережливе ставлення до хліба).
Якщо з колоска впаде хоч би одна зернина, на гектарі не добереться центнер зерна, тобто 100 кг. Втрата одного колосочка на квадратному метрі поля це недобір 15 – 16 кг зерна на гектарі.
5. «Відкриття» дітьми нових знань.
Учні креслять в зошитах квадрат зі стороною 4 см. Пригадують, що квадрат – це прямокутник, у якого всі сторони рівні, а тому на малюнку доцільно позначити лише довжину однієї сторони.
Р = а + а + а + а
Р = 4 + 4 + 4 + 4 = 16 см
VІІ. Робота в групах. Інтерактивна частина уроку. Повторення правил роботи в групах.
Правила роботи в групі.
1. Уважно слухай того, хто говорить;
2. Не принижуй! Не критикуй!
3. Поважай інших;
4. Взаємна повага;
5. Стеж за часом!
Діти об’єднуються в групи залежно від кольору квіточки, яку вони вибрали. Це виглядатиме так:
«Понеділок»		«Вівторок»  			«Середа»





 «Четвер»                        «П'ятниця» 






Рефлексія. Очікування.
Завдання для груп
1. «Понеділок» –  Знайти периметр квадрата зі стороною 5 см.
2. «Вівторок» – Знайти периметр квадрата зі стороною 3 см.
3. «Середа» – Знайти периметр прямокутника зі сторонами 1 см і 8 см.
4. «Четвер» – Знайти периметр прямокутника зі сторонами 2 см і 5 см.
5.  (
1см
)«П'ятниця» –Знайти довжину ламаної.
 (
2см
) (
7см
) (
5 
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)


VІІІ. В Україні говорять: “Як зберемо до Іллі, то будемо у млині». Намололи борошна, спечемо хліба і позбавляємо маленьких діточок нашого господаря, яких обов’язково брали на жнива. На Іллю пекли хліб з нового врожаю.
ІХ. Робота з геометричним матеріалом
Серед зображених п’яти фігур чотири мають в чомусь схожість, а одна з них відрізняється. Знайдіть цю «зайву фігуру». Чим вона відрізняється від інших?
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«Зайва фігура» – під номером 4.
Скрізь круг і квадрат, а в ній – круг і трикутник.


Х. Розв'язання логічних задач.
· Оленка і Світланка зібрали по одній склянці ягід. Оленка пересипала свої ягоди в маленьку баночку, а Світланка – у великий кошик. Де ягід більше – у великому кошику або в маленькій баночці? (Однаково. Порівну)
· На столі лежало 4 яблука. Одне яблуко розрізали навпіл. Скільки яблук лежало на столі? (4).
Моніторинг уроку. П'ятихвилинне есе.
Давайте оцінимо нашу роботу.
· Хто отримав задоволення від своєї праці на уроці? – Хто відчуває, що працював не на повну силу, тобто міг би краще.
· Діти, ви сьогодні гарно працювали, були активними, уважними. Молодці! Давайте ще раз пригадаємо як знаходити периметр квадрата.
Гей, ставаймо в коло, дівчата і хлоп’ята,
Будемо снопа прибирати,
Квіточками рясно квітчати,
Ще й стрічками переплітати,
Щоб увесь народ дивувався,
Який у нас снопок удався!
Український хліб, як і українська пісня, не має собі рівного. А чи їли ви коли-небудь хліб від зайця?
 Колись наші прабабусі, дідусі, повертаючись із жнив, обов’язково приносили дітям хліб від зайця. Такого зайчика зустріла і я дорогою. Ось цей хліб для вас.
Судив нам Бог діждати,
Суди, Боже й споживати
Спасибі, любі діти, за роботу вашу,
Шануйте хліб, бережіть його.
Нехай сіється, родиться, на новий урожай, на дорідне зерно!
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